

港澳流動漁船 燃油補貼4.9億

大增75%紓解漁民財困 黃容根感謝國家關懷

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)持有香港或澳門和內地兩地漁船牌照的廣東省港澳流動漁船,將於短期內,獲國家發放2010年度漁業燃油補貼,總額達4.9億元(人民幣,下同),較2009年度補貼額多出75%,以紓解漁民財政困難。民建聯立法會議員、漁農界代表黃容根表示,去年油價持續高企,而漁汛不佳。國家對港澳流動漁船發放燃油補貼,可在一定程度上,紓解漁民面對的財政困難,足見國家對流動漁民的生產和生活問題非常關懷。



「港澳流動漁船補助工作會議」宣布,港澳流動漁船將於短期內獲國家發放總額達4.9億元人民幣的漁業燃油補貼。圖右三為黃容根。

農業部南海區漁政局及廣東省政府港澳流動漁民工作辦公室,於本月27日,在珠海市聯合舉行「港澳流動漁船補助工作會議」。會議由南海區漁政局副局長郭錦富,以及省漁漁辦副主任王志剛主持。出席者除了漁政局有關單位代表,以及廣東省各級流動漁民工作辦公室負責人外,香港漁農界議員黃容根、香港漁民團體聯會主席張少強,以及澳門漁民互助會主席馮喜,亦應邀出席。

而經南海區漁政局核實符合發放資格的流動漁船1,895艘;補貼用油量約37萬噸;補助標準每噸油1,316元。該筆補貼將於本月底至6月初,通過銀行直接過數予船東。文件並提到,小於44千瓦功率小型漁船的補貼方法:一律按照44千瓦計算。而該類小型漁船共計316艘。

譚耀宗:辦「替補制」聽證會詢民意

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為堵塞反對派借「辭職再選」的法律漏洞,大搞違反香港憲制、浪費公帑的所謂「公投」,特區政府順應民意,提出議席替補機制修改建議,期望可趕於下屆立法會換屆選舉前,完成有關法例修訂。立法會政制事務委員會主席譚耀宗(右圖)透露,他周內將與立法會秘書處聯絡,商討舉行民間聽證會,聽取市民意見。

反對派議員自政府提出修改議員補缺機制後,質疑當局未有就新建議進行公開諮詢,是「夾硬」把涉及重大改動的修例迫上馬。民建聯主席譚耀宗在接受電台「烽煙」節目訪問時強調,特區政府任何政策,當然要聽取公眾意見,所以他周內將與立法會秘書處討論舉行聽證會事宜。

譚耀宗坦言,反對派在策動所謂的「公投」後,激起普遍市民激烈反彈,如:民建聯在所謂的「公投」初期,曾經考慮過參與有關補選,但市民強烈反對,認為參與將淪為支持反對派議員

「玩野」的幫手,故最終未有參與。而在所謂的「公投」期間,各黨派立法會議員更不時質詢政府,要求盡快堵塞選舉漏洞,避免選民再受騷擾。因此,政府是次修例,是聽取民意、汲取教訓後的「不得已」做法。

政府建議最貼近選舉民意

他認為,倘若繼續目前的替補機制,就會再出現有議員「辭職再選」、發動所謂「公投」的情況,再次浪費公帑。同時,特區政府理解,市民非常珍惜手中選票,「替補機制」已經是最為貼近選舉民意的做法。

支持「剩餘最高票當選」

譚耀宗解釋,目前選舉候選人名單,大多數被標籤為「某候選人參選團隊」;而非「某政黨團隊」。選民在投票時,會傾向投票支持個別候選人;而排在第二位的候選人能否勝出,就要視乎該名單的總得票,這是「比例代表制」

的原則。但目前「辭職再補選」的漏洞,卻會讓知名度高的議員可借請辭「傳位」。因此,民建聯支持當局建議,把「補選制」改為「剩餘最高票當選」的機制,認為是公平可行的、也是自然及合理的做法。

不過,有份策動所謂「公投」的公民黨前黨魁余若薇,聲言就算所謂的「公投」,她指民建聯更應透過選舉,「棄走」不受歡迎的議員;又指特區政府不應輕視選民的政治智慧,「現時的修例是『行錯』而非『行前』。補選與替補根本是兩碼子事。當局的建議完全扭曲了民意授權。」

聽眾反對搞「公投」耗公帑

在節目上,有市民憂慮在當局的建議下,「民意授權」會被扭曲,最終有違他們最初的投票意向。不過,有市民強調,有必要改變目前的替補制度,以免反對派再策動所謂的「公投」。許先生直



立法會政制事務委員會主席譚耀宗透露,他周內將與立法會秘書處聯絡,商討舉行民間聽證會,聽取市民意見。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)前政府資訊科技總監葛輝辭職後,指稱特區政府多名高層官員「政治干預」有關「上網學習支援計劃」遴選過程,令事件越鬧越大。據傳媒報道,有政界中人質疑,相信是次事件背後有「幕後黑手」。而其好友、與特區政府因「維港巨星匯」一事而留下「牙齒印」的前投資推廣署署長盧維思,被視為第一嫌疑人。葛輝昨日在回應傳媒查詢時,否認盧維思在背後操控,聲言一切都是自己的決定。而他的目的並非攻擊政府,只是「不想與政府合謀導立法會」。

盧維思與政府早有嫌隙

盧維思因「維港巨星匯」事件而被政府批評及紀律處分,對此忿忿不平,一直對外堅稱「責不在己」,並曾透過司法覆核和出書,聲言自己在該次事件中是「無辜地」為特區政府「擋了鑊」。而他與葛輝關係友好,加上葛輝出身專業,「不可能有此高超政治手段」,令人懷疑是次事件被政治化:把矛頭對準特區政府高層,是盧維思借機透過好友向特區政府「還以顏色」。

不過葛輝昨日否認盧維思為「幕後黑手」之說,並回應財政司司長曾俊華斥其言論荒謬一事。他稱自己所說的,都有「事實根據」,並已詳細、公平地全寫出來。而政府在是次事件中,有否試圖作出政治干預、有否誤導立法會等,一切則留待立法會議員和公眾判斷。

設專組查「政治選標」 譚Sir指應開會再議

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就有反對派議員建議,立法會應成立專責委員會,調查前政府資訊總監葛輝,指控其工作受「政治干預」一事,並引用《立法會(權力及特權)條例》,傳召各高官及相關人等作證。民建聯主席譚耀宗認為,是否成立專責委員會調查事件,目前言之尚早。他認為,應待立法會資訊科技及廣播事務委員會,下月13日討論是次事件的會議後,再作出決定。

在昨日一個電台節目結束後,公民黨前黨魁余若薇就葛輝事件指稱,葛輝對政府作出嚴重指控,其中更涉及特區政府高層人士,會影響香港投標制度的完整、特區政府處事是否公允等問題。因此她認為,立法會應召開專責委員會調查,並引用權力及特權法,傳召相關人士作供。

不過,譚耀宗認為,各議員目前為止,只是看過十多頁並無實質證據、內容較空洞的文件。故此他認為,應先讓相關委員會舉行會議,了解更多後,才決定是否就此召開正式聆訊,並重申是次事件與民建聯並無關係。

葛輝還葛珮帆蘇錦樑清白

據傳媒報道,葛輝繼日前透過電郵,證明無辜被捲入是次事件的民建聯成員葛珮帆的清白,並在自己的網誌中重申「無意把葛珮帆牽涉在內」。之後,在日前公開的資料中,葛輝亦表明,在是次引起爭議的遴選過程中,自己與民建聯成員、當時任商務及經濟發展局副局長的蘇錦樑,只「對話過1分鐘」。當時,他只向蘇錦樑提及社聯在中標後,屬意指派的總裁人選。而期間,他並沒有感到任何壓力,故特別在報告中,澄清外界對蘇錦樑的猜測,並指對方在自己指控政府高層「政治干預」一事上,「並沒有任何角色」。

煙民組織谷選票 迫政黨否決加稅

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對特區政府增加煙稅50%,由「全港報販大聯盟」、「煙民力量」、「好煙民大聯盟」與「107動力」等民間團體組成的「稅債票債大聯盟」,再次呼籲全港70萬煙民登記做選民,用選票反對加煙稅,並在區議會和立法會選舉反映民意。

食物及衛生局局長周一嶽今日會出席公開活動,並接受由世衛頒贈的獎項,「稅債票債大聯盟」成員已表明會踩場,舉行所謂的「煙民贈贈私煙獎贈慶」:各成員會戴上面具,扮周一嶽接受由「大聯盟」頒贈的「私煙獎」,以質疑政府加煙稅,非但未能令更多人戒煙,更助長私煙市場,令不法集團每年賺取高達6億元的利潤,亦令兒童更易接觸私煙。

「大聯盟」強調,區議會選舉將於今年年底舉行,立法會選舉則於明年舉行,故他們積極鼓勵全港約70萬符合選民資格的煙民,在今年7月16日前登記做選民,並假設有35萬煙民並未登記做選民,新增的煙民選民將發揮選舉的關鍵作用。「大聯盟」又以區選為例,在1.7萬人口的選區,煙民將超過1,700人,並一致以各政黨對加煙稅的立場作投票意向,以主導區議會選舉結果,及促請立法會否決加煙稅的建議。

國際古玩藝博展逾萬珍品



「國際古玩藝術博覽 2011 (香港)」日前舉行開幕禮,並由昨日至周一開放予市民參觀。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)亞洲區最大規模的「國際古玩藝術博覽2011(香港)」,由昨日至周一,一連3天,假香港國際機場亞洲國際博覽館舉行,並免費開放予市民入場參觀。

是次展覽共展出超過1萬件不同年代的藝術珍品,估計總值高達數億港元。展覽設有免費古玩鑑定服務,為市民大眾提供一個學習古玩文化的入門機會。

吸全球古董愛好者聚港

是次國際古玩藝術博覽共有約50家分別來自香港、內地、歐美等不同國家及地區的參展商參與,吸引來自全球各地的古董愛好者

聚首香港,交流業界最新資訊和收藏心得。參觀人士可以近距離欣賞各式各樣的藝術古玩,例如瓷器、雜項、傢具、書畫等。

大會是次公開展出多件彌足珍貴的古玩藝術品,包括價值約1,500萬港元的清乾隆粉彩無量壽佛像,以及15世紀銅鑲金寶財天王。玉石方面,有清乾隆白玉「鷹熊」英雄孖瓶,以及清乾隆御制白玉羊頭水洗。陶瓷展品方面,有16至18世紀的宜鈞收藏系列,當代中國畫壇大師吳冠中的「水鄉雙橋」彩墨畫,以及清18世紀榆木棚架大床。以上均為稀有的私人珍藏。

是次展覽開放時間為上午11時至晚上7時。

比華利中港酒店
集團管理·自置物業
牌照號碼: H/0277 H/0278
日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線: 9509 5818
中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398
比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277
網址: www.bchkhotel.hk

今日香港天氣預測
2011年5月29日 星期日
天氣: 晴, 但有煙霧。日間天氣炎熱及乾燥
氣溫: 26°C-32°C 濕度: 50%-75%
潮濕: 06:57 (1.8m) 18:57 (1.4m)
潮濕: 13:02 (1.0m) 23:52 (1.0m)
日出: 05:40 日落: 19:02

未來四日天氣預告
查詢天氣: 187 8200 查詢時差: 10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
30/5(星期一)	25°C-31°C	55%-85%	大致天晴
31/5(星期二)	25°C-32°C	60%-85%	大致天晴及炎熱, 部分地區有煙霧
1/6(星期三)	26°C-32°C	60%-85%	部分時間有陽光及炎熱
2/6(星期四)	26°C-32°C	65%-85%	部分時間有陽光

空氣污染指數
一般監測站#
污染指數: 70-95
空氣指數: 偏高
路邊監測站#
污染指數: 130-180
空氣指數: 甚高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
26-50 中等 *設於銅鑼灣及旺角。
51-100 偏高
101-200 甚高
201-500 嚴重

城市	最低	最高	預測
北京	21°C	31°C	多雲
上海	22°C	34°C	天晴
廣州	17°C	30°C	多雲
香港	19°C	29°C	雷暴
台北	22°C	33°C	天晴
長沙	20°C	24°C	有雨
重慶	23°C	33°C	多雲

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	24°C	29°C	有雨
新德里	27°C	36°C	雷暴
孟買	18°C	29°C	天晴
新加坡	25°C	32°C	雷暴
雅加達	20°C	35°C	多雲
河內	24°C	32°C	有雨
吉隆坡	25°C	34°C	天晴